

# Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2024 年 9 月 22 日 第 24-37 期

## 与主互住

### 与主互住

在与住不同。约翰十五章主说，“你们要住在我里面，我也住在你们里面。”（4）这就是互住。但我们基督徒大多数把与主的互住，领会成同住。夫妇是同住，但我们与主乃是互住。与主同住还不够，神所要的乃是互住。这是许多基督徒没有看见的。在我们思想里，不是与主同行，就是与主同在；再好一点就是与主同住，更好一点就是与主同活。基督徒所能看见的，乃是同行、同在、同住、同活。我们思想里离不开“同”。但是圣经告诉我们的，不仅是同行、同在、同住、同活，更是互住。有了同行就有同在，有了同在就有同住，有了同住就有同活，有了同活才有互住。我们与主同活要靠同住，同住要先同在。同在也得先同行。旧约里有与神同行，新约里就有与主同在。先是同在，后是同住。这个同住，还要达到一个地步，是互住。

互住就是我们住在主里面，主也住在我们里面。主耶稣要与我们互住。没有互住，主就不满意。那么我们怎样才能住在主里面，主怎样才能住在我们里面？这是圣经极其中心又奥妙的道，却是我们基督徒最忽略的。圣经有许多表面的话。我们常常说鸡毛蒜皮。鸡毛不好，蒜皮也没有人要。可是没有鸡毛，鸡不能活，没有蒜皮，蒜不能长。蒜非要有很好的蒜皮，才能长得好。鸡要长得好，鸡毛一定要长得好。你买鸡的时候，要先看鸡毛，鸡毛不像样的，你不要买，这只鸡一定不好。有好毛才有好鸡，好毛是好鸡的保障。但最终还是没有人会吃鸡毛的。你请我吃鸡，不会端一盘鸡毛给我吃。我们北方人最喜欢吃大蒜，你也不会把一堆蒜皮给我吃。那是侮辱我。圣经也是一样，有枝叶旁衬，也有主干实体。

以弗所五章说，我们要在灵里被充满（18），不仅是充满，还要满溢，要被神一切的丰满所充满。当我们被神的丰满所充满时，溢出来的可能是“一片皮毛”，就是妻子服从丈夫。溢出来的也可能是“一片蒜皮”，就是丈夫爱妻子。实在的东西乃是神的丰满充满了我们，把我们全人浸透了，我们就把神满出来。妻子就自然而然的服从丈夫，丈夫也自然而然的爱妻子。蒜长了岂会没有皮？但是基督教舍本逐末，不讲神的充满，却专讲爱妻子，服从丈夫。这就是今天基督教的情形，不认识真理，不认识圣灵的实际，却拿圣经的皮毛当宗教来教导人。

主的经纶和基督教完全不同。主的经纶乃是把祂自己经营到我们里面，不仅作我们的生命，甚至作我们的一切，而把我们充满。充满之后，从我们里面所流出来的

就是神自己。你若是作妻子的，你所流露出来的就是服从丈夫。你对丈夫的服从，不是你的美德，乃是神的彰显，神的流出。你若是作丈夫的，你所流露出来的就是爱妻子。你对妻子的爱，不是你的长处，乃是神的满溢，神的流出。作妻子所流露的是服从，作丈夫的所流露的是爱。服从也罢，爱也罢，都是神自己的满溢。

### 与主互住，完全是灵里的事

什么叫作住在主里面？我们的主是神成为人，作了末后的亚当。因为亚当犯了罪，所以还需要另一位亚当来救赎。头一个亚当犯了罪，末一个亚当来救赎。只有末后的亚当才能救赎我们，因为我们都是亚当的子孙。首先的亚当犯了罪，把我们这些小亚当都陷在罪里。末后的亚当来了，就把我们救赎了。但有的人不愿意接受耶稣，结果凡愿意接受的，就等着救赎。感谢赞美主，我们今天都愿意，都接受了，所以我们都得救了。祂是我们末后的亚当，祂救赎了我们。

基督教在这一点上没有错。但是基督教不肯往前看一下，这末后的亚当如今成了赐生命的灵。祂不仅是末后的亚当，祂更成了赐生命的灵。末后的亚当是为着救赎，赐生命的灵为着分赐生命。祂在十字架上的救赎，对我们是客观的；但祂分赐生命给我们，对我们必须是主观的。所以祂这赐生命的灵，就进到我们的灵里。罗八 9 说，“神的灵若住在我们里面。”接着又说，“人若没有基督的灵，就不是属基督的。”我们有基督，所以我们是属基督的，是与基督联结的。到了十节就说，“基督若在你们里面。”这几节经文先说神的灵，后说基督的灵，再说基督。千万不要以为这三者是指不同的三位，这三者乃是指同一位说的。神的灵就是基督的灵，基督的灵就是基督。你读上下文就能看见，今天我们的神，救主基督，乃是终极完成的那灵。

### 三一神经过过程，终极完成为包罗万有、赐生命的灵

主耶稣若没有死而复活，就没有赐生命之灵的故事；祂若没有死而复活，就只有末后亚当的故事。神若没有成为肉体，就没有末后的亚当的故事，而只是神的故事。神有三个时期：在祂成为肉体以前，祂是神的故事；祂一成为肉体成了人，就是末后亚当的故事；祂死而复活之后，就成了灵的故事。

神是灵，在永世里祂就是灵。神的灵这个名称，早在创一 2 就出现了。那里说，神的灵运行在水面上。按素质说，神就是灵。但在神成为肉体以前，祂虽然是灵，却一点没有在人里的关系，在人里的故事。等到有一天，神借着圣灵先生在马利亚里面，待成孕完毕，就带着人

性，生为兼有神人二性的神而人者。从这时候起，在圣经里就称神的灵为圣灵。圣灵这个名称乃是一直等到主耶稣成孕出生，才开始的。在旧约没有圣灵这名称。神的灵最先是记在创世记一章，圣灵最先是记在太一章。马太一章给我们看见，这位在马利亚腹中成孕出生的，乃是出于圣灵的。祂是无罪的，是圣的，乃是圣者。到这时候，神的灵就和人有了关系。

主在地上生活工作三十三年半，最终死在十字架上，成功了救赎。然后祂从死里复活，成为赐生命的灵。在神成为肉体以先，神就是灵；到祂成为肉体时，祂还不能算是赐生命的灵。神要赐人生命不是那么简单，祂要经过许多的手续。祂这位神圣的灵，不能忽然间直接就进到人里，给人生命。人身上还有许多的麻烦、许多的问题没有解决。神必须成为肉体成为人，经过人性的生活，然后到十字架上，把人一切的难处、罪、世界、撒但、肉体、旧造都解决了。这些问题若不解决，不了结，神就不能把生命放到人里面。这就如同你拿了器皿要装东西，但器皿是脏的，所以你就必须先要将器皿洗净，甚至消毒，否则装到器皿里面的东西也会弄脏了。神若不把我们的难处解决，就不能把祂自己当作生命分赐给我们。没有经过成为肉体、死而复活，神虽然是灵，却无法把生命分赐到我们里面。等到祂成了肉体，死而复活以后，一切问题祂都解决了，一切过程祂都完成了。到这时候，祂就成了赐生命的灵。祂不光是灵，也不光是圣灵，乃是赐生命的灵。由神的灵进到圣灵，由圣灵进到赐生命的灵。但这不是三个灵，乃是一个灵。到这时候，祂不仅完成了创造，是神的灵；祂也不仅完成了救赎，是圣灵；祂更是赐生命的灵，完成了神的新创造，就是召会。

在这完成里，神乃是赐生命的灵。今天我们都是在神的新创造里，就是在召会里。这不是说我们不是受造者，也不是说我们没有蒙救赎，乃是说，我们已经经过了创造，也已经经过了救赎，现今乃是在新创造里，就是在召会里。在这里我们所需要的，乃是赐生命的灵。这赐生命的灵就是圣灵，圣灵就是神的灵。今天这赐生命的灵，就是三一神。罗八 10 说，“基督…在你们里面。”提后四 22 说，“主与你的灵同在。”在我们里面的这位主就是赐生命的灵，这位赐生命的灵，就是三一神自己，但不是没有经过成为肉体，死而复活以前的神。现在祂已经经过成为肉体，死而复活。所以现在祂在我们的里面，乃是经过过程的。祂在创世记一章里还没有经过过程，但是今天，在新约的书信里，祂乃是经过过程的神。祂是三一神经过了成为肉体，死而复活，今天乃是赐生命的灵，住在我们的灵里。

### 与主互住一住在主里面，主也住在我们里面

三一神成了肉体，经过人生，死在十字架上完成了救赎，进入复活，成了赐生命的灵。祂今天带着祂所有的一切，所经过的一切，所成就的一切，以及祂所是的一切，进到我们的里面，住在我们灵里。我们必须记得，祂

住在我们里面，祂也非常喜欢我们住在祂里面。所以每天从早到晚，大事小事，家里家外，在我们一切生活行动中，都要住在祂里面。我们对人说话若没有把握是住在祂里面，我们就不说；有了把握是住在祂里面，我们才说。我们是从祂里面说话，不是在祂外面说话。我们要与人讲理之先，要先看是不是住在主里面。我们应当先住在主里面，然后再讲理。主已经住在我们里面；我们在作任何事之先，都得先住在主里面；住妥了再作。住在主里面的道容易讲，生活起来却不太容易。所以我们必须学习在生活中操练住在主里面。

总括的说：第一，你要认识，今天你的救主就是这一位灵，住在你里面；第二，你一切生活行动之先，都要住在祂里面。主说，住在祂里面的，祂必住在这人里面。你住在祂里面，你就享受祂的救恩，也享受祂一切的丰富。

(摘自在灵里与主互住的生活第 3 篇)

### 祷告负担

- 求主兴起更多的牧者，牧养新人。
- 建立个人和团体的祷告生活，为著神的心愿，祂愿意万人得救，并且完全认识真理。
- 为健康的生态，打开家，为着召会生活养育下一代。
- 为 West Valley College 校园服事与长存的果子。
- 为外出接触人，传福音祷告。
- 为北加州相调中心(FSCC)的财务需要。
- 为 Sacramento 会所财物需要祷告，十月底前付清三百廿五萬。Campbell 目标\$100K.

### 报告事项

- 哥林多后书生命读经 53, 54 篇
- 晨兴圣言 基督徒生活，第 4 周
- 9/24 (周二) 7:45pm. 祷告聚会. Campbell 会所
- 2025 月曆网上订购，十月底前有优惠
- 团体追求课程: FSCC, \$100/每期每人 (含午餐)  
第二期 周三班 10/30-11/20 周五班 11/1-11/22  
报名链接:  
<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeip5DhExg2BADdqLKVuneS1Uu2nmB2RqVWzXIjRGcT92e18g/viewform?usp=sharing>
- 9/27 (周五) 7~9pm, 南湾圣经真理讲座, FSCC
- 11/28-12/1 國際感恩節特会, Atlanta, GA
- 12/23-28, 冬季训练, Anaheim, 报名截止 11/1, 报名费\$200.
- 召会网上奉献账户  
Paypal/Zelle: churchincampbell@gmail.com  
Venmo @Churchin-Campbell
- 召会書報服事(Paypal/Zelle):  
[churchincampbellbooks@gmail.com](mailto:churchincampbellbooks@gmail.com)